Сценарный план открытой непосредственно-образовательной деятельности по познавательному развитию для детей старшей-подготовительной группы
«Путешествие во времени»

Цель: активизировать знания о поселке Курагино и о Курагинском районе, 

полученные во время прогулок и экскурсий. 

Задачи: побуждать выражать в речи свои знания, впечатления; строить развернутые сообщения по модели, составлять по одной и той же модели несколько рассказов, активизировать умение образовывать слова с помощью суффиксов, согласовывать прилагательные с существительными. Развивать внимание, память, связную речь, развивать навыки работы в коллективе. Воспитывать любовь и уважение к своему поселку и району.
Основная образовательная область: познавательное развитие.
Интегрируемые области: социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, продуктивная.
Формы работы с детьми: игра - путешествие, решение проблемных ситуаций, беседа, ситуативный разговор.
Демонстративный материал: схемы, модели исторических и культурных мест поселка Курагино, фотографии достопримечательностей Курагинского района. 

Раздаточный материал: схемы-модели.

Предварительная работа:
· Экскурсии по улицам Курагино.

· Чтение книг о поселке Курагино.

· Рассматривание иллюстраций, фотографий.
· Беседы.

· Сюжетно-ролевые, народные дидактические игры.

· Разучивание стихов о Курагино.

Ход непосредственно-образовательной деятельности:
1.Подготовительный этап

(дети входят в группу).

Воспитатель. Я - пещерный человек Эгира. Приветствую всех собравшихся здесь! К вам меня доставила машина времени. 

Какая странная у вас пещера!

Дети. Это не пещера, а детский сад. 

Воспитатель. И что же вы делаете в этой пещере, то есть в детском саду? 

Дети. Учимся рисовать, писать, читать, играем.

Воспитатель. Как это хорошо! Ведь меня послали сюда, чтобы я могла рассказать людям своего племени о вашем поселке. 
Скажите, как называется ваша страна, в которой вы живете?

- Как называется столица вашей Родины?

- В каком крае вы живете?

- Как называется главный город Красноярского края?

- В каком районе вы живете и как называется ваш поселок?

- Какие сёла есть в Курагинском районе?

Воспитатель. Машина времени напечатала вот эти схемы-модели. А что они обозначают я не знаю. Поможете мне разобраться?

Дети. Да!

Воспитатель. Но вас много, а моделей только четыре. Давайте разделимся на четыре племени. Я раздам каждому племени по модели, и вы попробуйте разгадать схемы машины времени. Готовы?  Начинаем!

 1 племя: улица Новостройка. Мы ходим по ней в детский сад. 

Воспитатель. Что ещё есть на этой улице? 
Дети. Парикмахерская, магазины, церковь, школа, ДРСУ.

Воспитатель. Какие еще есть улицы в вашем поселке? 

Дети. Улица Ленина, Партизанская, Кошурникова, Советская и т.д.

2 племя – это что?

Дети. Памятник Петряеву.

Воспитатель. А есть в поселке еще памятники?

Дети. Памятник Ленина, комсомольцу – Рогозинскому, декабристу – Тютчеву, обелиск всем, кто погиб на войне.

3 племя. Дом творчества. Что делают в доме творчества?

Дети. Учатся вязать, петь, танцевать, вырезать из дерева, лепить.

Воспитатель. А на какой улице находится Дом творчества?
Дети. На улице Партизанской.

Воспитатель. Что еще есть на этой улице?

Дети. Заготзерно, почта, краеведческий музей, Парк победы, магазины, Дом культуры, площадь Трудовой славы, сбербанк.

4 племя. Мы думаем эта река Туба. 

Воспитатель. А какие реки вы еще знаете?

Дети. Казыр, Кизир, Омыл, Енисей.

Воспитатель. Теперь я могу многое рассказать о вашем поселке.

Физминутка – игра. «Улица, дом, поселок».

Воспитатель. Ой, а это что такое?

Дети. Книга.

Воспитатель. А для чего она нужна? Картинки рассматривать?

Дети. Не только. Книги читают.

Воспитатель. А что это за закорючки? 

Дети. Это буквы-знаки, с помощью которых мы можем читать.

Воспитатель. Как жаль, что у нашего племени нет таких букв. Но мы тоже можем читать. Знаете, как можно без букв читать?

Дети. По рисункам.

Воспитатель. Тогда я буду называть слово, а вы будите рисовать его на листочках. (дом, сосна, человек, ёлка, береза, собака, тополь, река.)
Воспитатель. Молодцы!  А как назвать одним словом ель, берёзу. Сосну, дуб?

Дети. Деревья.

Воспитатель. Ель, сосна, какие деревья?

Дети. Хвойные.

Воспитатель. Береза, тополь. Дуб?

Дети. Лиственные.

Воспитатель. Каких домашних животных вы знаете?

Дети. Коза, собака….

Воспитатель. В моем племени дети называют ласковыми словами. Как вы думаете, какими? 

Дети. Кошечка, собачка, коровка…

Воспитатель. А как называют детенышей этих животных?

Дети. Щенок, котенок, телёнок…

Воспитатель. В моей пещере живет собака. Такая собака, такая…Слов не найду какая. Как вы думаете какая она?

Дети. Красивая, преданная, веселая, храбрая, смелая…

Воспитатель. Молодцы! Смотрите еще одна схема. Давайте вместе подумаем, что бы это могло быть? А чтобы легче было, разделимся на 3 племени и попробуем составить рассказы по этой схеме, путешествуя по времени. Не знаете, как? Я вас научу.
1 племя совершат путешествие в прошлое, 2 племя заглянут в бедующее, третье останется в настоящем времени. Единственная просьба: все ваши рассказы должны быть о Курагине. Я включу музыку, и как только она прекратиться. Вы должны закончить составлять рассказы. Чтобы поднять боевой дух, надо размяться. 

Музыкальная физминутка.

(Дети выступают со своими рассказами)

 Воспитатель. Спасибо! Мне очень понравились все рассказы. Всех угощаю пещерным печеньем, а сама возвращаюсь в свое время. Не забывайте Эгиру. Я люблю вас!
